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Vedle uvedených primárních dat jsou v tematické zprávě využita také vybraná sekundární 
data, především data MŠMT týkající se personálních podmínek vzdělávání,4 a dále zjištění 
prezentovaná ve starších tematických zprávách České školní inspekce věnujících se proble-
matice jazykové gramotnosti žáků.

Tabulka 1 
Základní charakteristiky dílčích typů šetření

Komplexní inspekční činnost ZŠ SŠ vč. 
gymnázií Celkem

Počet škol s hospitací cizího jazyka 510 179 689
Počet hospitací cizího jazyka 1 838 1 019 2 857

Tematická inspekční činnost Počet škol Počet 
hospitací

Počet 
učitelů

Celkem 108 676 426

Výběrové zjišťování Počet škol Počet žáků Počet 
učitelů

Celkem 326 8 939 546

Pozn.: Elektronické dotazování žáků zahrnuje odpovědi celkem 8 788 žáků.

2 Shrnutí hlavních zjištění
Žáci 4. ročníku základních škol dosáhli v testu jazykové gramotnosti vysoké průměrné 

úspěšnosti 92 %, což ukazuje na velmi dobré zvládnutí hodnocených oblastí. To dokládá 
také více než 90% podíl žáků, jejichž výsledek v testu jazykové gramotnosti spadá do kate-
gorie úspěšnosti 80–100 %.

Nejvýznamnější rozdíly mezi skupinami škol s nejlepšími a nejhoršími výsledky žáků byly 
pozorovány v oblastech:

• využití znalostí a dovedností z reálného života žáků a propojení výuky cizího jazyka 
s dalšími vzdělávacími obory,

• využití didaktických pomůcek v souladu s cíli výuky, včetně využití interaktivních mé-
dií a ICT technologií,

• utváření jazykově podnětného prostředí, v němž má žák potřebu aktivně používat cizí 
jazyk a v němž je hodina vedena v cílovém jazyce,

• efektivní užití metod a forem práce ve vztahu ke stanovenému cíli hodiny.

Hodiny výuky na školách s lepšími výsledky žáků byly charakteristické rovněž častěji po-
zorovanou vyšší úrovní hodnocení a zpětné vazby žákům a pozitivní učební atmosférou.

Aprobovanost výuky anglického a německého jazyka je poměrně vysoká v případě střed-
ních škol, naopak horší je situace s aprobovanou výukou cizího jazyka na 2. stupni základ-
ních škol, přičemž ve srovnání s většinou dalších vzdělávacích oborů jsou existující potřeby 
zajištění aprobované výuky cizího jazyka o něco vyšší. 

Úroveň vybavenosti tříd navštívených v rámci hospitované výuky cizího jazyka didaktic-
kou technikou byla dobrá bez ohledu na druh či typ školy, přičemž taková technika je učiteli 
cizího jazyka rovněž široce, a většinou také účelně, využívaná. Méně příznivé je využití di-

4 MARŠÍKOVÁ, M., JELEN, V. (2019). Hlavní výstupy z Mimořádného šetření ke stavu zajištění výuky učiteli v MŠ, ZŠ, SŠ a VOŠ. Praha: Mini-
sterstvo školství, mládeže a tělovýchovy.


